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!Titel!

Sportanlagen im Bezirk Altona 
Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
!Titel!

Auch in  Altona  nutzen  Bürgerinnen  und  Bürger  Sportanlagen  und  öffentliche  Räume  für  die
Ausübung ihres Sports,  zum Beispiel für  Lauftraining, Fußball- oder Volleyballspiele, Taijiquan,
Wurf- oder Weitsprungtraining, ohne an Vereinssport gebunden zu sein. Die Möglichkeiten dazu
scheinen immer stärker eingegrenzt zu werden durch Verkauf  oder eventmäßige Nutzung von
öffentlichen Anlagen.

Darum fragen wir:

1.     Wie viele Sportplätze gibt es in Altona?
1.1. Anzahl der Grandplätze, 
1.2. Anzahl der Rasenplätze,

1.2.1.  Plätze mit  Ausstattung  für  Leichtathletik,  d.h.  Sprunggrube,  400m-
1.2.2 Rundbahn, Rasenfläche für Speer- und Diskuswurf
1.2.3. Plätze ohne solche Möglichkeit

1.3. Welche dieser Rasenplätze werden von einem hautberuflichen Platzwart betreut?
2.     Wie viele Sportplätze wurden in den vergangen 5 Jahren neu eröffnet
3.     Wie  viele  Sportplätze wurden in  den vergangenen Jahren geschlossen (mit  Angabe der

Gründe)
4.     Welche Sportplätze sind in der Planung, verkauft oder anderweitig genutzt zu werden
5.     Welche Sportplätze wurden mit Sportrahmenverträgen welchen Sportvereinen überlassen
6.     Welche Sportplätze befinden sich in privater Trägerschaft,  d.h. gehören Firmen, Vereinen

o.ä.
7.     Besteht nach Kenntnis des Amtes Bedarf an weiteren Sportplätzen?
8.     Dürfen alle öffentlichen Sportplätze von der Bevölkerung zur Ausübung  von Sport genutzt

werden (z.B. Lauftraining, Fußballspielen)?
Wenn nicht, warum nicht?
Bei welchen Plätzen besteht eine Einschränkung?
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Das Bezirksamt Altona beantwortet die Fragen wie folgt:

Zu Frage 1.
Siehe Anlage.

Zu Frage 2.
In den vergangenen fünf Jahren wurde kein Sportplatz eröffnet.

Zu Frage 3.
Es wurde kein Sportplatz geschlossen.

Zu Frage 4.
Im  Zusammenhang  mit  dem  Bau  des  Autobahndeckels  werden  sich  Veränderungen  in  der
Nutzung der deckelbefangenen Flächen ergeben. Die Prüfungen und Planungen sind hierzu noch
nicht abgeschlossen.

Zu Frage 5.
Die Hermann-Seifert-Sportanlage (Baurstraße) wurde dem Bahrenfelder Sportverein überlassen.
Der Sportplatz Quellental wurde dem SC Nienstedten überlassen.

Zu Frage 6.
Es befinden sich die Sportanlagen Sylvesterallee (Hamburger SV), Griegstraße (Altona 93) und
Sülldorfer Kirchenweg (SV Blankenese) in privater Trägerschaft.

Zu Frage 7.
Für die Sportstättenbedarfsplanung ist die Behörde für Kultur, Sport und Medien zuständig, die
sich an den Erfordernissen des Schul- und Vereinssports, aber auch an den Bedürfnissen des
nicht organisierten Sports orientiert. 

Zu Frage 8.
Ja.

Einschränkungen ergeben sich durch den regelmäßigen Spiel- und Trainingsbetrieb der Vereine
und Schulen sowie witterungsbedingte Umstände. Rasenplätze sind wegen ihrer Beschaffenheit
grundsätzlich nur für den Vereinssport vorgesehen.

Petitum:
Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten. 

Anlage/n:

Übersicht: Öffentliche Sportplätze in Altona 
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Sonstiges
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Platzwart
durch Verein 

betreut
an Verein 

überlassen
Baurstr. 20-
22, 22605 Baurstraße 1 1 1 1

Blomkamp - 
zwischen 
Haus 30 + Blomkamp 1 1
Simrockstr. 
62a, 22589

Dockenhude
n 2 2 1 1

Flurstr. 7, 
22549

Jonny-Arfert-
Sportplatz 1 1 1 1

Hemmingste
dter Weg 

Hemmingste
dter Weg 3 1 1

Iserbarg 4, 
22559 Iserbarg 1 1

Kleiberweg 
125, 22547 Kleiberweg 1 1
Kroonhorst - 
zwischen 117-
119, 22549 Kroonhorst 2 1 1

Max-Brauer-
Allee 121, 

Karl-Möller-
Sportplatz 2 1

Memellandall
ee 5a, 22769

Dr. Hermann-
Schnell- 1 1 1 1

Memellandall
ee/ 

Lunapark, 
22769 Lunapark 1 siehe 14

Notkestr. 89, 
22607 Wilhelmshöh 2 1

Othmarscher 
Kirchenweg 
125, 22763

Othmarscher 
Kirchenweg 1 1

Öffentliche Sportplätze in Altona
Ausstattung

Anzahl der Großspielfelder Betreuung



Quellental, 
22609 Quellental 1 1

Tönsfeldtstr./ 
Holsten 

Twiete 2, 
22763

Gottfried-
Tönsfeldt-
Sportplatz 1 1

Trenknerweg 
108, 22605 Trenknerweg 1 1

Wichmannstr
. 29, 22607

Wichmannstr
aße 1 1

Dänenweg 9, 
20357 Sternschanze 1 1

Sternschanze 
4, 20357

Sternschanze
npark 1 1 1

Summe 11 19 2 5 8 7 2
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